

真主党大规模袭击 以色列“精准打击”

黎以交火最新情况汇总

黎巴嫩真主党25日宣布,为报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔,当天对以色列进行大规模袭击。同一天,以色列国防部说对黎巴嫩真主党目标进行了“精准打击”,挫败了真主党的威胁。

这张8月25日在以色列北部拍摄的照片显示,一架黎巴嫩真主党无人机被以色列空军拦截。 新华社/法新

A 真主党:发射至少320枚火箭弹

在实施报复行动约一个半小时后,黎巴嫩真主党发表声明称,他们向以色列发射了至少320枚火箭弹。声明还说,真主党针对以色列的第一阶段打击“胜利结束”。

以色列国防部长加兰特当天宣布以全境进入48小时紧急状态。新华社记者手机安装的预警系统显示,以色列北部城镇谢莫纳、阿卡等地及其占领的戈兰高地25日清晨密集拉响防空警报。

以色列急救组织“红色大卫盾”说,阿卡有一人被火箭弹碎片击中受伤,已被送往医院。

以色列本土守备司令部发布对特拉维夫及以北地区的平民防御指南。位于特拉维夫附近的本-古里安国际机场部分航班一度取消。

B 以色列:挫败“迫在眉睫的威胁”

列战机和无人机当天对黎23个城镇实施了35次空袭,其间发射约70枚空对地导弹,以炮兵还向黎19个城镇发射约50枚炮弹。

另据黎巴嫩国家通讯社报道,自25日凌晨开始,以色列对黎实施的一系列空袭,对当地房屋、基础设施和农作物造成严重破坏,特别是电力和供水系统。这是自去年底黎以冲突开始以来最猛烈的一次空袭行动。

C 美以防长通话讨论避免局势升级

以色列军方25日发表声明说,以军事先侦察到黎巴嫩真主党将对以色列进行大规模袭击,随即对黎巴嫩境内目标进行了先发制人的打击。

以国防部长加兰特同日说,以军当天对黎巴嫩真主党目标进行了“精准打击”,挫败了真主党针对以色列“迫在眉睫的威胁”。

黎巴嫩军方消息人士当天告诉新华社记者,以

以军对真主党发动袭击后,加兰特与美国防长奥斯汀通电话,以色列媒体报道说两人“讨论了避免地区局势升级的重要性”。以方称正密切关注事态发展,并将用一切手段保护以色列公民的安全。

以色列外交部长卡茨当天表示,以军是在发现黎

巴嫩真主党计划向以色列发动大规模袭击后才袭击了黎巴嫩,以色列是在“行使自卫权”,“对全面战争不感兴趣”。

(新华社耶路撒冷/贝鲁特8月25日电 记者王卓伦 谢昊 陈君清)



图为8月25日在以色列北部城市阿卡拍摄的遭袭建筑。 新华社/基尼图片社

新一轮黎以冲突意味着什么

热点问答

黎巴嫩真主党25日宣布,当天对以色列进行大规模袭击,目的是报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔。以色列国防部长加兰特宣布,以全境进入48小时紧急状态。

局势如何

新华社驻以色列记者手机安装的预警系统显示,以色列北部城镇谢莫纳、阿卡等地及其占领的戈兰高地25日清晨密集拉响防空警报。以色列急救组织“红色大卫盾”说,阿卡有一人被火箭弹碎片击中受伤。

黎巴嫩真主党发表声明说,该组织向以色列11个军事地点发射超过320枚火箭弹,对以色列第一阶段打击已“胜利结束”。以国防军则说,真主党从黎巴嫩向以色列北部发射了约210枚火箭弹和约20架无人机,一些火箭弹被拦截,另有一些击中目标造成破坏,还有一些落在空旷地区。

以军发表声明说,以军事先侦察到黎巴嫩真主党将对以色列进行大规模袭击,随即对黎境内目标进行先发制人打击。

据黎巴嫩国家通讯社报道,以军空袭对黎南部房屋、农作物

和基础设施造成严重破坏,特别是电力和供水系统。

以色列本土守备司令部发布对特拉维夫及以北地区的民众防御指南。根据指南,25日早间6时30分至26日18时,附近若有避难场所并能保证及时到达,教学和其他日常工作可以正常进行,聚集活动户外最多30人、室内最多300人,以色列北部靠近黎巴嫩边境的海滩关闭。黎巴嫩真主党发动袭击后,位于特拉维夫附近的本-古里安国际机场部分航班一度取消。

25日为以色列的工作日。当前正值以色列许多学校期末考试季,特拉维夫大学等高校宣布原定于当日举行的考试取消。一名特拉维夫居民对记者说,当地社会秩序整体稳定,早高峰时段车流量较以往有所减少,部分街区警察密集部署。

各方反应

美国国家安全委员会发言人在冲突发生后第一时间发表声明说,美国总统拜登正密切关注黎以局势的发展,他与其国家安全团队保持联系。拜登指示美方官员与以方保持沟通,并强调美方支持以色列的“自卫权”。

以色列媒体报道,加兰特已与美国防长奥斯汀通电话,“讨论了避免地区局势升级的重要性”。

联合国驻黎巴嫩临时部队和联合国驻黎巴嫩特别协调员办事处25日发表联合声明,呼吁冲突双方停火,避免敌对行动进一步升级。声明说,停止敌对行动,执行联合国安理会第1701号决议,是唯一可持续的前进道路。

埃及外交部25日发表声明说,以色列和黎巴嫩真主党间的紧张局势升级对地区稳定构成危险,埃及呼吁各方保持冷静,缓和局势。声明说,维护黎巴嫩稳定和主权、避免地区陷入“全面不稳定”状态十分重要,埃及呼吁国际社会和地区国家共同努力,遏制局势升级。

据法国媒体报道,法国航空公司25日说,因黎以间紧张局势升级,法航飞往特拉维夫和贝鲁特的航班将至少暂停至26日。

有何影响

本轮黎以冲突爆发近11个月以来,以色列在多条战线持续作战。双方交火近来更趋激烈,以方已批准对黎巴嫩发起地面进攻的作战计划,外界担忧黎以冲突升级为战争。

7月底,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡,伊朗和黎巴嫩等指认以色列为凶手并誓言将对以发起报复行动。加沙停火谈判本月15日在卡塔尔首都多哈举行,16日暂停,此后在埃及首都开罗重启。

分析人士指出,此次相互突袭令黎以局势更加复杂,双方威慑的规模较以往明显扩大,接下来局势走向仍待进一步观察。

黎巴嫩媒体《东方-今日报》认为,真主党第一阶段报复

行动没有针对以方民用场所或公共基础设施,其使用的火箭弹给以方造成的损失不大,袭击不足以引发大规模战争。

以外交部长卡茨25日表示,以军是在发现黎巴嫩真主党计划向以色列发动大规模袭击后才袭击了黎巴嫩,以色列是在“行使自卫权”,“对全面战争不感兴趣”。

以总理内塔尼亚胡随后在安全内阁会议上强调,以方将继续坚持“谁伤害我们,我们就伤害他们”的原则。“我们正在以惊人的、摧毁性的方式打击黎巴嫩真主党……这是朝着改变以北部局势、让民众安全返回家园迈出的又一步。我重申,这不会是事件的终结。”

(新华社耶路撒冷/贝鲁特8月25日电 记者王卓伦 谢昊)

“星际客机”宇航员定于明年乘“龙”飞船返回地球

美国航天局24日宣布,出于安全考虑,搭乘美国波音公司“星际客机”飞船前往国际空间站的两名宇航员,将于明年2月改乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球,“星际客机”预计于今年9月初不载人返回地球。

这意味着原计划在太空“出差”8天的这两名宇航员,将要在国际空间站工作约8个月。

首次载人试飞的“星际客机”6月5日携美国宇航员巴里·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯升空,6月6日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离国际空间站返回地球,但因推进器故障和氦气泄漏等问题,返航时间一再推迟。两名宇航员现已滞留太空两个多月。

按照美航天局公布的最新计划,这两名宇航员将在国际空间站工作至明年2月。届时他们将和另外两名预计于今年9月搭乘“龙”飞船前往国际空间站的宇航员一同返回地球。“龙”飞船定于不早于9月24日发射,搭载的宇航员人数将从最初计划的4人减至两人,以便给两名滞留宇航员留出位置。

美航天局表示,“星际客机”不载人返回能让该机构和波音公司在飞船返回过程中继续收集相关测试数据,同时不让宇航员“承担超过不必



2024年6月5日,宇航员巴里·威尔莫尔(左)与苏尼·威廉姆斯准备执行载人试飞任务。 新华社发

要范围的风险”。

美航天局商业载人项目经理史蒂夫·斯蒂克说,让“星际客机”载人返回地球需要更高的确定性。美航天局和

波音公司团队已进行大量测试和分析,这些努力有助于为“星际客机”不载人返回做好准备,也有助于未来针对“星际客机”采取纠正措施。

据美航天局介绍,“星际客机”必须在“龙”飞船发射前返回地球,以给后者腾出对接口。预计“星际客机”将在9月初离开国际空间站,安全、

受控地自主再入地球大气层并着陆。未来几周该机构将与波音公司协调开展“星际客机”任务结束前的各项工作。

自2011年美国航天飞机退役后,美国大力发展商业载人航天。波音公司和太空探索技术公司于2014年从美航天局获得载人飞船项目合同,分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船,向国际空间站运送美国宇航员。

太空探索技术公司开发的“龙”飞船2020年完成首次载人试飞,此后多次执行常规商业载人航天任务。2019年12月,“星际客机”首次不载人试飞未能进入预定轨道,被迫取消前往国际空间站的任务。2022年5月,“星际客机”第二次不载人试飞时成功与国际空间站对接。

按照美航天局要求,为其执行常规商业载人航天任务的飞船在获得该机构认证前应进行载人试飞,以证明飞船具备定期运送宇航员往返空间站的能力。美航天局说,待“星际客机”返回后,该机构将审查所有任务相关数据,以告知需采取哪些额外措施以满足其认证要求。

(新华社洛杉矶8月24日电 记者谭晶晶)

普京听取边境地区战斗报告 乌德领导人通电话

新华社莫斯科/基辅8月25日电 俄罗斯总统新闻局25日发布消息说,俄总统普京24日深夜听取俄军在俄乌边境地区战斗报告。乌克兰总统泽连斯基24日与德国总理朔尔茨通电话通报前线局势。

普京听取了包括黑海舰队第810海军陆战队、第11独立空降突击旅等多支部队指挥官有关在俄乌边境地区遂行战斗任务的报告。

泽连斯基24日在与朔尔茨的通话中还通报了乌军对装甲车和防空装备的需求。双方讨论了继续为乌提供资金支持和使用俄罗斯被冻结资产满足乌方需要等事项。

俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫25日在社交媒体上说,乌军前一天夜间炮击该州拉基特诺耶村,造成5名平民死亡,另有13人受伤。

俄罗斯国防部25日通报说,俄军继续在库尔斯克方向阻击乌克兰军队进攻,同时还对乌克兰苏梅州的多支部队和装备集结地进行打击。过去一天,乌军在库尔斯克方向损失超过300人和14辆装甲车辆。

乌克兰武装力量总参谋部25日在社交媒体通报说,过去24小时,乌俄双方在顿涅茨克地区的波克罗夫斯克方向战斗最为激烈。乌军在哈尔科夫、库皮扬斯克、克拉马托尔斯克、托列茨克和波克罗夫斯克等多个方向击退了俄军。

乌克兰军25日在社交媒体上说,24日夜间至25日凌晨,俄军对乌克兰切尔尼戈夫州、苏梅州、哈尔科夫州、尼古拉耶夫州等地进行了无人机和导弹攻击。乌军在尼古拉耶夫州击落8架俄军无人机。

社交媒体“电报”创始人在法国被捕

据新华社北京8月25日电 据法国媒体24日报道,社交媒体“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫当天晚上在法国巴黎近郊的布尔歇机场被捕。

法国电视一台援引匿名消息源报道说,杜罗夫被捕时刚刚乘坐私人飞机从阿塞拜疆抵达法国。法国媒体称,法国警方拘捕杜罗夫主要是为了调查“电报”平台缺乏监管的问题,这一问题导致该平台助长各类犯罪活动。

社交媒体“电报”目前大约有9亿活跃用户,是俄语地区使用的最主要社交媒体平台之一。该平台总部位于阿联酋经济中心——迪拜。

俄罗斯国家杜马副主席达万科夫25日凌晨呼吁俄罗斯外交部设法解救杜罗夫。他说,杜罗夫在法国被捕背后或有政治动机,可能是获取“电报”用户信息的手段。

法国犹太教堂纵火案 嫌疑人被捕



警方人员在纵火案现场执勤。 新华社/法新

新华社北京8月25日电 法国内政部长热拉尔·达尔马宁25日说,法国警方逮捕一名涉嫌前一天在南部城市大莫特一座犹太教堂纵火的男子。

负责调查案件的法国反恐检察官办公室25日早些时候在一份声明中说,这名嫌疑人案发当晚在法国南部城市尼姆被捕,另有2人被拘留,事件仍在调查中。声明说,嫌疑人“向警方开火,警方还击。他面部受伤”。

据当地媒体早些时候报道,24日上午8时30分左右,嫌疑人点燃了事发教堂前停放的两辆汽车,其中一辆相信放有一个燃气罐。消防和安全部门出动干预,其间发生不明原因爆炸,致一名警察受伤。警方消息人士说,事发时教堂并未举行宗教仪式,内部5人均未受伤。

报道说,袭击发生前,监控摄像头拍摄到这名嫌疑人,他腰间系着一面巴勒斯坦国旗。

法国总统马克龙称这起事件是“恐怖行为”。总理加布里埃尔·阿塔勒和内政部长达尔马宁到事发现场视察。阿塔勒视察后说:“险些发生一场悲剧。” (刘江)

也门海岸附近一移民船 倾覆致13人死亡

据新华社科威特城8月25日电 (记者尹珂) 亚丁消息:国际移民组织25日发布报告说,一艘载有移民的船只日前在也门海岸附近倾覆,造成至少13人死亡,另有14人失踪。

报告说,这艘船从吉布提出发,本月20日在也门塔伊兹省海岸附近倾覆,船上有25名埃塞俄比亚籍移民和2名也门人。11名男性和2名女性遇难者遗体在塔伊兹省祖巴卜区海岸被发现。搜救行动正在进行,沉船原因尚不清楚。